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Vragen van het lid Laçin (SP) aan de Staatssecretaris van Infrastructuur en 
Waterstaat over het bericht dat de OV-chip op mobiel totaal mislukt is 
(ingezonden 25 april 2018). 

Vraag 1
Kent u het bericht dat de OV-chipkaart op mobiele telefoons totaal mislukt 
is?1 

Vraag 2
Klopt het dat in totaal 2,2 miljoen euro in deze proef is geïnvesteerd? Zo ja, 
kunt u aangeven wat de verdeling van dit bedrag tussen Translink en de 
telecomaanbieders is geweest? Zo nee, wat is er dan in totaal uitgegeven aan 
dit mislukte experiment en hoe ligt de verdeling van dit bedrag tussen 
Translink en de telecomaanbieders?2 

Vraag 3
Wat vindt u van de besteding van dit bedrag wanneer uit cijfers blijkt dat 
slechts 8.000 reizigers daadwerkelijk gebruik maakten van dit systeem? 

Vraag 4
Kunt u garanderen dat het bedrag dat Translink – dat in handen is van 
openbaar vervoeraanbieders – in dit mislukte experiment heeft gestopt niet 
afgewenteld zal worden op de reizigers? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Vraag 5
Klopt het dat deelnemers aan de proef drie verschillende apps moesten 
installeren en dat die apps weer met negen verschillende ICT-systemen 
moesten communiceren om daadwerkelijk tot een transactie te komen? Zo ja, 
hoe kan dan dat dit ooit is beoordeeld als een kansrijk experiment? Zo nee, 
hoe zit het dan wel? 

Vraag 6
Welke lessen zijn er van deze proef geleerd die voor volgende experimenten 
met alternatieve vervoersbewijzen ingezet kunnen worden? 

1 AD, 24 april 2018, «OV-chipkaart op mobiele telefoon totaal mislukt» (https://www.ad.nl/binnen-
land/ov-chip-op-mobiel-totaal-mislukt~a690b257/ )

2 NOS, 24 april 2018, (https://nos.nl/artikel/2228736-proef-met-ov-chip-op-mobiel-mislukt.html)
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Vraag 7
Vindt u dat dit soort mislukte experimenten, in combinatie met de aanschaf-
kosten voor een OV-chipkaart en het gebrek aan alternatieven daarvoor, niet 
bijdragen aan een positief beeld van het openbaar vervoer of het feit dat het 
openbaar vervoer een eenvoudig alternatief is voor andere -meer 
vervuilende- vormen van vervoer? 

Toelichting: 

Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen terzake van de leden 
Jetten (D66) en Van Brenk (50PLUS), ingezonden 25 april 2018 (vraagnummer 
2018Z07809).
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